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ات
ضي

ريا
 لل

يل
خل

ال

التمريـــــــن ◄

A (𝑢𝑛)  المتتالية العددية المعرفة علىℕ :كما يلي

{ 𝑢0 = 1𝑢𝑛+1 = 4𝑢𝑛1 + 𝑢𝑛
a احسب 𝑢1  و𝑢2.

b  أنه من أجل كل عدد طبيعي برهن𝑛: 0 < 𝑢𝑛 < 3
B  لتكن(𝑣𝑛)  لى عالمتتالية المُعرفةℕ :بـ𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 3𝑢𝑛

a  بين أن(𝑣𝑛) 14متتالية هندسية أساسها
b  اكتب(𝑣𝑛)  بدلالة𝑛  ، ثم استنتج(𝑢𝑛)  بدلالة𝑛 .
c  احسب نهاية المتتالية(𝑢𝑛) .

C (𝑤𝑛)  المعرفة  من أجل كل عدد طبيعي المتتالية𝑛 :بـ𝑤𝑛 = 3𝑢𝑛
𝑆𝑛 نضع: = 𝑤0 + 𝑤1 + ⋯ + 𝑤𝑛 

a  اثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي𝑛  :  𝑤𝑛 = 1 − 𝑣𝑛
b  بين أنه من أجل كل عدد طبيعي𝑛 : 𝑆𝑛 = 𝑛 + 1 + 83 [1 − (14)𝑛+1] 

c  احسب lim𝑛→+∞ [𝑆𝑛 𝑛⁄ ] .



► 3الصفحة 
 عداد الأستاذ: قويسم إبراهيم الخليلإ ثالثة ثانوي | جميع الشعب العلمية | | 4في المتتاليات العددية  مع الحلتمرين 

ات
ضي

ريا
 لل

يل
خل

ال

التمريـــنحل  ◄

A

a  حساب𝑢1  و𝑢2:𝑢0+1 = 4𝑢01 + 𝑢0 ⇒ 𝑢1 = 42⇒ 𝑢1 = 2𝑢1+1 = 4𝑢11 + 𝑢1 ⇒ 𝑢1 = 4 × 21 + 2⇒ 𝑢1 = 83
b جل كل عدد طبيعي أنه من أ بالتراجع البرهان𝑛: 0 < 𝑢𝑛 < 3:

𝑛من أجل  • = 0:لدينا 0 < 1 < 3 ⇒ 0 < 𝑢0 < 3 … (∗)
𝑛قة من أجل قالخاصية مح = 0

0 فرض أنن • < 𝑢𝑛 < 0 أنصحيحة ونثبت  3 < 𝑢𝑛+1 < 3:
𝑢𝑛+1 لدينا: = 4𝑢𝑛1 + 𝑢𝑛= 4𝑢𝑛 + 4 − 41 + 𝑢𝑛= 4(𝑢𝑛 + 1)1 + 𝑢𝑛 − 41 + 𝑢𝑛= 4 − 41 + 𝑢𝑛

0 ولدينا: < 𝑢𝑛 < 3 ⇒ 1 < 1 + 𝑢𝑛 < 4 ⇒ 14 < 11 + 𝑢𝑛 < 1 ⇒ 1 < 41 + 𝑢𝑛 < 4 ⇒ −4 < − 41 + 𝑢𝑛 < −1⇒ 0 < 4 − 41 + 𝑢𝑛 < 3 
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⇒ 0 < 𝑢𝑛+1 < 3 … (∗∗)
0 نجد أن: (∗∗)و  (∗)من ب البرهان بالتراجع حس < 𝑢𝑛 < 3

B

a أن  تبيين(𝑣𝑛) 14متتالية هندسية أساسها:𝑣𝑛+1 = 𝑢𝑛+1 − 3𝑢𝑛+1= 4𝑢𝑛1 + 𝑢𝑛 − 34𝑢𝑛1 + 𝑢𝑛= 4𝑢𝑛 − 3 − 3𝑢𝑛4𝑢𝑛= 𝑢𝑛 − 34𝑢𝑛= 14 (𝑢𝑛 − 3𝑢𝑛 ) = 14 𝑣𝑛 

𝑣0 ولدينا: = 𝑢0 − 3𝑢0= 1 − 31= −2 
 2−وحدها الأول  14أساسها  هندسيةمتتالية  (𝑣𝑛)ومنه 

b كتابة (𝑣𝑛)  بدلالة𝑛  ثم استنتج(𝑢𝑛) لة بدلا𝑛 :𝑣𝑛 = −2 (14)𝑛
𝑣𝑛 ولدينا: = 𝑢𝑛 − 3𝑢𝑛 ⇒ 𝑣𝑛𝑢𝑛 − 𝑢𝑛 = −3⇒ 𝑢𝑛(𝑣𝑛 − 1) = −3⇒ 𝑢𝑛 = −3𝑣𝑛 − 1⇒ 𝑢𝑛 = 31 − 𝑣𝑛
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⇒ 𝑢𝑛 = 31 + 2 (14)𝑛
c نهاية المتتالية  حساب(𝑢𝑛) :

𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞(𝑢𝑛) = 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞ (𝑢𝑛 = 31 + 2 (14)𝑛) 

= 31 + 2(0)= 3  

C

a ت أنه من أجل كل عدد طبيعي ااثب𝑛  :𝑤𝑛 = 1 − 𝑣𝑛 : 𝑤𝑛 = 3𝑢𝑛= 331 − 𝑣𝑛= 3 × 1 − 𝑣𝑛3= 1 − 𝑣𝑛  

b أنه من أجل كل عدد طبيعي  تبيين𝑛  ،𝑆𝑛 = 𝑛 + 1 + 83 [1 − (14)𝑛+1] : 𝑆𝑛 = 𝑤0 + 𝑤1 + ⋯ + 𝑤𝑛 = 1 − 𝑣0 + 1 − 𝑣1 + ⋯ + 1 − 𝑣𝑛 = 1(𝑛 + 1) − (𝑣0 + 𝑣1 + ⋯ + 𝑣𝑛) 

= 𝑛 + 1 + 2 (1 − (14)𝑛+1
1 − 14 ) 

= 𝑛 + 1 + 2 (1 − (14)𝑛+134 ) 

= 𝑛 + 1 + 83 (1 − (14)𝑛+1)
c حساب  lim𝑛→+∞ [𝑆𝑛 𝑛⁄ ] :
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lim𝑛→+∞ [𝑆𝑛 𝑛⁄ ] = lim𝑛→+∞ [
𝑛 + 1 + 83 (1 − (14)𝑛+1)𝑛 ]= lim𝑛→+∞ [1 + 1𝑛 + 83𝑛 (1 − (14)𝑛+1)] = 1

►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


